
ECOLE PRIMAIRE DE MERY 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
Du vendredi 13 novembre 2009 

 
 
Présents  
 
Enseignants : Mmes BAERTSCHI, GUESMIA, COMAS, FERRARI, Mrs EMONET, FERRARIS 
 
Mairie : M. BOUVIER maire, Mme GLOUANNEC,  M. FAURE-AUDEBERT  
 
Parents délégués : Mmes SOUVIGNET, BODINEAU, THOMAS, BERMOND, KUNTZINGER, MORAND, 
HEDOUIN 
 
Excusées : Mmes WILLIG Inspectrice 
 
DDEN : Mme PACCARD  
 
Secrétaire de séance : M FERRARIS 
 
1/ Validation des PV des conseils d’école du 13/03/2009 et du 05/06/2009 
Les deux procès-verbaux sont validés par le Conseil 
 
2/ Règlement intérieur  
  
C’est un élément important dans la vie de l’école mais il n’est pas toujours bien appliqué. Il est bon d’en rappeler 
certains points :  
Le cahier de liaison doit être signé et retourné rapidement  
Des élèves sont en retard à l’entrée en classe au primaire, ou attendent à la sortie des classes en maternelle. Un 
effort est demandé à chacun. 
En cas d’absence, il est important de téléphoner ou de justifier à posteriori dans le cahier de liaison. 
Les voyages hors vacances scolaires sont à proscrire d’autant qu’ils induisent des problèmes insolubles de 
rattrapage de cours. 
Une attention particulière doit être apportée au soin du matériel (les manuels scolaires sont trop vite abîmés, le 
petit matériel périssable pas remplacé…) Sachez que tout manuel détérioré en cours d’année sera remplacé par la 
famille et à ses frais. 
Les sorties de la classe sur temps scolaire (orthophoniste dentiste…) sont préjudiciables aux apprentissages même 
si les contraintes horaires sont certaines notamment avec l’orthophonie, il faut être vigilant. 
L’Assemblée générale de début d’année est importante, de nombreuses informations y sont données, de même lors 
des réunions de classe 
 
3/ Projet d’école 2007-2011 et avenant 
 
Lecture est faite de certains points au Conseil  
Trois objectifs avaient été ciblés : la résolution de problème, le vocabulaire et l’éducation à l’environnement  
Les trois points ont été travaillés dans les classes. 
 

* Pas de rallye maths même si les épreuves d’entraînement ont été faites. Le manque de temps n’a pas 
permis d’aller plus loin. 
 

* Un répertoire de vocabulaire a été mis en place au CM.  
 L’association « lire et faire lire » intervient à nouveau cette année en maternelle sur le temps de cantine. 
Sur temps scolaire, cette association et les parents d’élèves même agréés ne peuvent pas intervenir pour cause de 
responsabilité. (Les bibliothèques sont trop éloignées des classes) 



Pour cette année scolaire en début d’après-midi, les maîtresses de la maternelle aident en primaire pour le travail 
en ½ classe BCD/info. La bibliothèque a été rangée et une demande de mobilier portée en mairie. 
La mairie veut bien financer du mobilier de BCD sous réserve d’une utilisation effective et pérenne de la BCD. Du 
matériel pourrait éventuellement être récupéré à la bibliothèque municipale. 
 

* Développement durable  
 
Une initiation à la lombriculture a été menée au  CE1/CE2 et CE2/CM1 avec intervention de la CALB ainsi qu’une 
classe de découvertes en Vercors pour les CM2 
 
Dimension artistique du projet d’école 
 
Projet théâtre à la salle de la Traverse en mars 2009 pour les 3 classes de primaire  Le projet n’est pas reconduit 
cette année. 
Projet éducation musicale avec Amandine LECOLE pour les deux classes maternelle et la classe  CM2. Il sera 
reconduit en 2010 pour la troisième année consécutive (même contrat de 30 h). 
Les séances auront lieu le mardi matin à partir de janvier. 
 
Activités culturelles et sportives  

 
_Vendredi 25 septembre : Virade de l’espoir à Aix les Bains pour les élèves de MS-GS 
_Lundi 5 octobre : dictée de l’association ELA pour la classe de CM1-CM2.  
Projet « Mets tes baskets et bats la maladie »  
_Mardi 06 octobre : sortie Athlétisme annulée pour les élèves de CM1 et CM2 
_Lundi 20 octobre : Tournoi de cross à l’hippodrome d’Aix les Bains pour les élèves de GS, CP, CE1, 
CE2, CM1 et CM2. 
_Mardi matin 20 octobre: sortie à la bibliothèque municipale pour les élèves de petite section 
_Jeudi matin 22 octobre : sortie d’automne pour les élèves de petite section 
_Vendredi 20 novembre : spectacle « Pépin dans le jardin » de Mme Molinaro pour les classes de PS-MS-
GS, GS-CP et la classe Montessori. 
_Jeudi matin 3 décembre : Film « Niko le petit renne »  pour les deux classes maternelles. 
_Jeudi après-midi 3 décembre: film « Ponyo sur la falaise » au cinéma Victoria à Aix les Bains pour les 
classes de CP-CE1 et CE1-CE2. 
_Courant décembre éducation sur le petit déjeuner pour les deux classes maternelles. 
_Mardi 8 décembre : Sortie au théâtre du casino pour voir la pièce « Alice au pays des merveilles » pour 
les classes de CP-CE1, CE1-CE2 et CM1-CM2. 
_Jeudi 17 décembre : Jeux du patrimoine aux Prés Riants à Aix les Bains pour les élèves de la GS au CE2. 
_Vendredi après-midi 19 décembre Fête de Noël à l’école. 
_Une semaine en février cycle ski de piste pour les élèves de CP, CE1, CE2, CM1 et CM2 toute la 
journée. Une participation financière sera demandée aux familles. 
_A partir du mardi 5 janvier : Projet Musique avec Amandine LECOLE intervenante pour les 2 classes 
maternelles et la classe de  CM1-CM2 
_Cycle natation du 8 mars au 9 avril pour tous les élèves de la GS au CE1 tous les mardis et jeudis matin 
_Cycle voile les 10, 11, 12 mai pour les élèves de CM1-CM2 toute la journée 
_Du 31 mai au 4 juin : semaine 4 sorties poney pour la classe de MS-GS le matin. 

 
 
Questions des parents. 
 
Elèves en difficultés. AVS : on ne doit pas rendre compte de cas particulier.  
Une psychologue intervient sur l’école. Les demandes d’aides sont faites auprès du RASED. Pour l’instant, aucune 
aide n’a été mise en place. 
 
Aide personnalisée. Elle a lieu le mardi et le vendredi après la classe, deux soirs sans devoirs pour le lendemain. 
Certes les journées sont longues, mais il faut faire des choix. 
 



Evaluations CM2 et CE1. Toutes les dates sont planifiées en 2010. Une information concernant les résultats sera 
faite auprès des familles. Les parents d’élèves des CM2 formulent de fortes réserves quant au bien fondé de ces 
évaluations au regard des dates de passation et des contenus de celles-ci. Ils souhaiteraient être informés à l’avance 
des dates de ces évaluations 
 
Effectifs. Les parents d’élèves interpellent vivement le Conseil d’Ecole au regard des effectifs chargés en primaire. 
Il faut savoir qu’une moyenne mathématique est faite sur cinq classes par l’administration quant à la possibilité 
d’une éventuelle ouverture (> 29 élèves par classe). En début d’année scolaire, Mme l’Inspectrice de 
Circonscription a constaté que, pour notre école, la moyenne était de 26 élèves par classe et que cela ne justifiait 
pas l’ouverture d’une nouvelle classe. Les parents d’élèves s’inquiètent des répartitions pour l’année prochaine 
avec la conservation de l’effectif actuel, voire une augmentation de ce dernier et promettent d’être vigilants. 
M le Maire a constaté de visu  le peu de place disponible dans la classe CM2 du fait d’un nombre élevé d’élèves 
(32 en l’occurrence) 
 
Stationnement aux abords du bâtiment élémentaire. Le garage anarchique des véhicules se poursuit malgré les 
remarques faites et répétées. Une nouvelle information a été faite par la mairie à travers le flash info du mois de 
novembre. 
 
Passage aux toilettes. En cas de grosse chaleur, les élèves sont autorisées à amener des petites bouteilles en classe 
afin d’éviter les interruptions de leçon et les perturbations induites par des déplacements incessants. En maternelle 
les enfants vont boire à la demande. 
Un système d’ »anneaux »  a été mis en place en élémentaire pour aller aux toilettes durant la récréation afin de 
réguler le flux des élèves car ils ne sont plus sous le regard du maître de surveillance. 
En outre, les enfants peuvent se rendre aux toilettes avant la récréation, en fin de récréation et aux intercours. Des 
toilettes séparées filles et garçons seraient souhaitables sous le préau. 
Il a été constaté une certaine malpropreté des toilettes. La municipalité précise que le nettoyage est effectué le 
lundi soir, le mercredi matin, le jeudi soir et le samedi matin. Toutefois, le ménage ne peut être fait lors de stage ou 
d’absence du personnel communal. Il est nécessaire de rappeler que le tirage de la chasse d’eau participe 
grandement à cette propreté. Les élèves doivent faire des efforts dans ce sens ! 
 
Divers.  
Demande est faite pour la pose d’une boîte aux lettres pour les parents d’élèves. 
Les PV des conseils d’école sont consultables sur le site de la mairie. 
Les tables des CM1 ont été baissées et de nouvelles chaises plus grandes sont commandées. 
Parc informatique : 10 postes fonctionnent en réseau. Une demande d’équipement « école numérique rurale » sera 
faite l’an prochain pour obtenir des subventions.  

 
 
 
   La Présidente          Le secrétaire de séance 
C. BAERTSCHI          B.FERRARIS 


